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 Ata da 11ª Sessão Ordinária do 2º Período do 1º Biênio da 9ª 
Legislatura. Aos quatorze dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis às 
nove horas e onze minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal 
de Nova Esperança do Piriá/Pa, no Salão Paroquial da Igreja Católica na Vila 
do Castanheira, para a realização desta sessão em regime itinerante conforme 
o Regimento Interno e a Resolução Nº 004/2025, sob a Presidência da 
Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual solicitou a verificação do 
quórum. Estavam presentes os Parlamentares: Antonio Lordenir Campos 
Gonçalves, 1º Secretário, Benedito da Costa Araújo Neto, Benedito Ribeiro da 
Costa, 2º Secretário, José Alberto Sá de Lira, Manoel Edson Vasconcelos e 
Marcos Aurélio Rodrigues de Freitas. Neste ato, foi justificada a ausência das 
Vereadoras Francisca Kelliane Vera de Oliveira e Maria Elaiane Penha 
Meireles. Seguindo, a Presidente solicitou que todos ficassem de pé para a 
leitura bíblica e logo após, havendo número legal, em nome de Deus e da 
Pátria declarou aberta a sessão. Na sequência, a Presidente dispensou a 
leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, notificou a ausência de matérias 
para apresentação no Expediente do Dia e em seguida, facultou a palavra aos 
representantes da comunidade para uso da tribuna por cinco minutos. Com a 
palavra, a Professora Vera após cumprimentar a todos, teceu elogios à atuação 
do Vereador Lordenir na vila do Castanheira e enfatizou a importância de ter 
um vereador residindo nas comunidades. Pediu que seja providenciado o 
sistema de abastecimento de água para suprir a necessidade de água potável 
dos moradores da vila. Seguindo, foi concedida a palavra à senhora Maria 
Dulcilene, a qual após cumprimentar a todos, solicitou que seja providenciada a 
praça da Igreja Católica, visto ser este um sonho do falecido Ananias 
Gonçalves que muito fez pela vila. Comentou sobre a atuação do Vereador 
Lordenir na vila do Castanheira e finalizou entoando uma canção em 
homenagem às mães. Na sequência, foi concedida a palavra a estudante 
Kauane, a qual após cumprimentar a todos, solicitou que seja construída uma 
quadra de esportes na escola Agripino Ribeiro e seja providenciado o sistema 
de abastecimento de água da vila, visto que vai beneficiar a todos, inclusive a 
escola. No segmento, foi facultada a palavra aos Vereadores. Com a palavra, o 
Vereador Lordenir Gonçalves, agradeceu a Deus e saudou a comunidade, 
demonstrando gratidão por estar ali reunido, local onde vive e pelo qual possui 
grande estima. Registrou agradecimentos à mesa diretora, aos colegas 
vereadores, aos moradores e às pessoas que participaram das falas iniciais, 
citando dona Vera e dona Dulce. Destacou as diversas indicações 
apresentadas em seu mandato, dentre elas: reparos na iluminação pública; 
reparo e melhoria da estrada; construção de uma quadra para a escola; 
construção da praça em frente à Igreja Católica; pedido junto à deputada 
Renilce Nicodemos, de 500 metros de asfalto para a vila do Castanheira, assim 
como também para as vilas do São João, Queimado e Canaã em conjunto com 
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os colegas vereadores; implantação do sistema de abastecimento de água, 
destacando a precariedade da água oriunda de barragem construída há anos; 
coleta regular do lixo; funcionamento de uma Casa de Apoio na sede do 
município para usuários do TFD; reforma e regularização do posto de saúde, 
reconhecendo avanços, mas ressaltando pendências. Teceu elogios à 
estudante Kauane que se dispôs a representar a escola e solicitar as melhorias 
para a coletividade. Encerrou reforçando seu compromisso com a Vila 
Castanheira e agradecendo a confiança dos moradores que o elegeram. Na 
sequência o Vereador Marcos Aurélio, após cumprimentar a todos, destacou a 
importância da reunião itinerante para ouvir os anseios da comunidade. 
Parabenizou a aluna Kawane pela coragem ao fazer uso da palavra. Destacou 
os trabalhos que os vereadores realizam em conjunto. Relacionou as 
solicitações feitas à deputada Renilce Nicodemos, incluindo pedidos de asfalto 
para as comunidades de Canaã, São João, Palestina e Castanheira. Teceu 
críticas ao Secretário Municipal de Obras, mencionando a falta de resposta aos 
ofícios enviados. Pediu que seja providenciada a desobstrução do canal 
próximo à Câmara, ponto de risco, devido às chuvas intensas. Manifestou 
solidariedade às famílias atingidas por alagamentos na Vila Canaã e reforçou a 
união dos vereadores em prol das comunidades. Sem mais, agradeceu a 
oportunidade. Seguindo, o Vereador Benedito Ribeiro agradeceu a Deus, 
recitou um versículo bíblico e cumprimentou a todos. Reforçou o apoio às 
solicitações apresentadas pelo vereador Lordenir. Comentou sobre problemas 
de alagamentos no município, destacando que tais dificuldades são reflexo de 
decisões equivocadas de gestões anteriores. Relatou situações de 
alagamentos no bairro da Cidade Nova, cujo problema foi solucionado após 
sua intervenção. Afirmou que a comunidade do Castanheira é privilegiada por 
possuir um representante atuante e que a união é fundamental para que mais 
pedidos sejam atendidos. Sem mais, agradeceu a oportunidade. Na sequência, 
o Vereador Benedito Araújo agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. 
Ressaltou a importância da sessão itinerante para aproximar o Legislativo da 
população. Destacou a necessidade urgente da construção de um poço 
artesiano na vila, reforçando que o atual abastecimento de água não é 
adequado à saúde da comunidade, visto ser à céu aberto. Ante o exposto, 
disse que há a possibilidade de a Câmara formalizar indicação coletiva 
solicitando o poço para melhoria da qualidade de vida e saúde dos moradores 
da Vila. Manifestou solidariedade às famílias atingidas pelas enchentes no 
Canaã e recomendou que os vereadores realizem visitas às áreas afetadas, 
aproveitando o período de decreto de emergência, que permite maior agilidade 
na execução de ações pela gestão municipal. Reforçou a importância da 
população participar das sessões da Câmara e acompanhar as atividades 
legislativas pelas transmissões no YouTube. Teceu um breve comentário sobre 
o papel do vereador e sobre as políticas públicas de necessidade não só no 



 
 

 
 

Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá 

Estado do Pará 
 

Avenida 27 de Dezembro, s/n, Bairro Vila Nova, Nova Esperança do Piriá/PA. CEP: 68.618-000 
CNPJ: 84.263.847/0001-59     site: www.novaesperancadopiria.pa.leg.br 

 

 

Castanheira, mas a nível da municipalidade e sem mais, desejou um bom final 
de semana a todos. No segmento, o Vereador Manoel Vasconcelos agradeceu 
a comunidade pelo acolhimento, agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. 
Reforçou a importância do contato direto com o povo. Parabenizou o vereador 
Lordenir pelo trabalho e destacou as deficiências da gestão pública como: falta 
de apoio à agricultura familiar, precariedade no abastecimento de água, 
apontando a falta de interesse da gestão em solucionar esses problemas. 
Enfatizou a necessidade de união da comunidade para reivindicar melhorias, 
encorajando a comunidade a não permanecer calada e a realizar 
reivindicações pacíficas, caso necessário, em defesa dos direitos coletivos. 
Enalteceu o papel dos professores, profissionais de saúde e demais servidores 
públicos que se esforços em desempenhar suas funções no dia-a-dia. Sugeriu 
à Presidência da câmara a disponibilização de veículo aos vereadores para 
realização de visitas às comunidades, a fim de intensificar a fiscalização dos 
serviços públicos. Teceu um breve comentário a este respeito e sem mais, 
agradeceu a oportunidade. Em seguida, o Vereador José Alberto após 
agradecer a Deus e cumprimentar a todos, relembrou sua trajetória política na 
Vila Castanheira, destacando respeito ao vereador Lordenir e apoio às suas 
demandas. Listou as necessidades da vila, destacando a precariedade da água 
consumida pela população, considerando um risco à saúde. Desta forma, 
destacou a necessidade urgente da construção de um poço artesiano, 
ressaltando que isso é mais econômico que manter transporte constante de 
pacientes para realizar viagens com pacientes que por conta da ingestão de 
água imprópria precisam fazer hemodiálise. Cobrou atenção da gestora 
municipal quanto à responsabilidade pelo abastecimento de água da vila. 
Parabenizou as moradoras que usaram a palavra, assim como a aluna Kawane 
pela participação e sem mais, agradeceu a oportunidade. A Presidente passou 
a Presidência ao 1º Secretário e se dirigiu à tribuna onde agradeceu a Deus e 
cumprimentou a todos. Ressaltou a satisfação pela participação da 
comunidade na presente sessão. Falou de seu respeito ao Vereador Lordenir 
residente na Vila, o qual sempre está lutando pela melhoria dos moradores 
desta comunidade. Disse que também é moradora da Agrovila de Novo 
Horizonte, mas é representante de todo o município. Enfatizou sobre o 
compromisso dos vereadores em apoiar a Vila Castanheira na reivindicação de 
suas demandas. Externou seu apoio como vereadora e Presidente da câmara 
para com o trabalho dos vereadores em busca de melhorias para a 
municipalidade. Agradeceu o empenho da equipe da Câmara em fazer 
acontecer as sessões itinerantes. Agradeceu a presença dos profissionais da 
Escola Agripino Ribeiro e da unidade de saúde da Vila.  Parabenizou os 
representantes da comunidade que usaram a tribuna para expor seus anseios. 
Parabenizou as mães, em razão do mês de maio ser dedicado a elas, e 
reafirmou que a Câmara está de portas abertas para toda a população. 
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Retornando à Presidência, em ato contínuo, a Presidente encerrou o Pequeno 
expediente, notificou a ausência de matérias para a ORDEM DO DIA e 
concedeu cinco minutos para as Considerações Finais. Manifestaram-se os 
Vereadores: José Alberto, Manoel Vasconcelos, Benedito Araújo, Benedito 
ribeiro, Marcos Aurélio e Lordenir Gonçalves. Findo este ato, a Presidente após 
suas considerações finais, nada mais havendo a tratar, convidou a todos para a 
próxima reunião ordinária a se realizar no dia vinte e um do mês em curso no 
Plenário da Câmara Municipal, e em nome de Deus e da Pátria declarou 
encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da verdade e vai assinada 
pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores presentes. 


